

北国网网址: http://www.lnd.com.cn

2021年11月 星期一 辛丑年十月廿五 今日12版



扫描二维码 关注本报APP

习近平《论坚持推动构建人类 命运共同体》西文版出版发行

新华社北京11月28日电 中共中央党史和文献 研究院翻译的习近平《论坚持推动构建人类命运共同

体》一书西文版,近日由中央编译出版社出版发行。 习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》由中共 中央党史和文献研究院编辑,收入习近平同志论述坚

总书记十

席、中六日

持推动构建人类命运共同体的重要文稿85篇。该书西 文版和此前出版的英文、法文、日文、俄文、阿文、德文 版,对于国外读者深入了解构建人类命运共同体理念, 深刻理解习近平外交思想的丰富内涵和我国的外交方 针政策等,具有重要意义。

刘氏

管

厚爱

为

法

治定心

构建新时代中非命运共同体 共建更加美好的世界

习近平在中央军委人才工作会议上强调

聚焦实现建军一百年奋斗目标 深入实施新时代人才强军战略

新华社北京11月28日电(记者 梅常伟)中央军委人才工作会议26 日至28日在京召开。中共中央总书 记、国家主席、中央军委主席习近平 出席会议并发表重要讲话。他强调, 强军之道,要在得人。人才是推动我 军高质量发展、赢得军事竞争和未来 战争主动的关键因素,对实现党在新 时代的强军目标、把我军全面建成世 界一流军队具有重大现实意义和深 远历史意义。要贯彻中央人才工作 会议精神,深入实施新时代人才强军 战略,确保为实现建军一百年奋斗目 标提供坚实支撑,人才总体水平跻身 世界强国军队前列。

26日下午4时许,习近平来到京 西宾馆,在热烈的掌声中,亲切接见 会议代表,同大家合影留念。

习近平在讲话中首先强调,党的 十九届六中全会全面总结了我们党 百年奋斗重大成就和历史经验,强调 要坚持党管人才原则,深入实施新时 代人才强国战略,加快建设世界重要 人才中心和创新高地,聚天下英才而 用之。要结合全会精神学习贯彻,全 面做好新时代人才强军各项工作。

习近平指出,党的十八大以来, 党中央和中央军委实施人才强军战 略,坚持人才工作正确政治方向,聚 焦备战打仗培养人才,加强军事人员 现代化建设布局,深化军事人力资源



政策制度改革,推动人才领域开放融 合,我军人才工作取得历史性成就。

习近平强调,世界百年未有之大 变局加速演变,新一轮科技革命和军 事革命日新月异,我军正按照国防和 军队现代化新"三步走"战略安排、向 实现建军一百年奋斗目标迈进,全军 要增强深入实施新时代人才强军战 略的使命感和紧迫感,科学谋划,抓 紧行动,全方位加强人才工作,更好 发挥人才对强军事业的引领和支撑 (下转第二版)

我省制定绿色低碳循环发展"任务书"

本报讯 记者孙大卫报道 近日, 我省发布《加快建立健全绿色低碳循 环发展经济体系任务措施》(以下简 称《任务措施》),围绕生产、流通、消 费、基础设施、绿色技术、工作落实等 6个方面作出部署安排,并明确了29 项重点任务和牵头单位。

《任务措施》指出,要切实肩负起 维护生态安全的历史重任,全面推进 绿色转型发展,坚持节能优先,夯实 高效利用资源、严格保护生态环境、 有效控制温室气体排放的发展基础, 加强能源消费总量和强度"双控"管 理,坚决遏制高耗能高排放项目盲目 发展,统筹推进高质量发展和高水平

战略性新兴产业增加值 **B.5%** 占地区生产总值比重达 50% 非化石能源装机占比超 〇三五年 风电光伏装机力争超 30005KW 🕽 新增核申裝机 2245KW 42.5% 森林覆盖率达

保护,全省万元地区生产总值能源消 费量、碳排放量、用水量持续下降,明 确实现碳达峰、碳中和目标,推动我

省绿色发展迈上新台阶 《任务措施》从6个方面部署了重 点工作任务。

在健全绿色低碳循环发展的生 产体系方面,我省将实施重点行业绿 色化改造、健全清洁生产技术支撑体 系、完善"散乱污"企业分类整改措 施、加快种植养殖绿色发展进程、推 动一二三产业融合发展、实现重点服 务行业绿色升级、补齐绿色环保产业 短板、提升产业园区和产业集群循环 化水平、提高供应链绿色化水平,并 提出到2025年战略性新兴产业增加 值占地区生产总值比重达到8.5%。 在健全绿色低碳循环发展的流通体 系方面,我省将对标绿色物流先进方 向,积极调整运输结构,推进铁水、公 铁、公水等多式联运;(下转第二版)

深化地企合作 实现共赢发展

本溪搭建"双本融合"战略制度框架

本报讯 记者张海浪报道 11月 初,仅用两天时间,本溪市有关部门 就为本钢北营轧钢厂1780线升级改 造、本钢板材热轧厂2300线改造等 28个项目办理了备案审批手续。鞍 钢重组本钢以来,本溪市与鞍钢集团 本钢集团有限公司从制度框架上确 定和推进"双本"融合战略,深化地企 合作,实现共赢发展。

本溪因煤铁而兴起,因本钢而兴 盛,和本钢密不可分。今年,鞍钢重组 本钢,对本钢做大做强以及本溪市的 高质量发展均有重要意义。为进一步

推动地企合作,促进地企合作共赢, 本溪市提出深化本溪市和本钢集团 融合发展的"双本"融合战略,并为此 建立了地企合作组织架构,完善相关 工作推进机构。

今年6月,本溪市委提出基本原 则:坚定不移地落实好鞍本重组的改 革部署是共同的政治任务,坚定不移 地推动高质量发展是共同的课题,坚 定不移地深化地企合作是共同的愿 景,坚定不移地维护社会稳定是共同 的底线,坚定不移地加强党的建设是 共同的保障。在这个原则指导下,双 方提出的12个议定事项迅速落实。

今年7月,双方着手建立钢地合 作组织架构,完善工作推进机制,由双 方主要党政领导为组长、分管领导为 副组长的"本溪市与本钢合作领导小 组"迅速成立,确定了组长会商制度、 副组长调度会议制度和部门专题会议 等相关制度和工作机制。8月,针对本 钢提出的23项需本溪市政府帮助研 究解决的问题,本溪市按照部门和属 地职责细化任务分解和责任分工,着 力帮助解决改革发展中的实际问题。

11月中旬,合作领导小组召开组

长会商会议,标志着双方开始从重组 阶段的配合转为今后长期的战略合 作和深度融合。会议商定:聚力稳增 长,进一步深化地企合作;聚力提质 量,把绿色低碳高质量发展理念融入 规划和战略之中;聚力防风险,为发

展营造稳定环境。 今年前9个月,本溪市地方企业 共向本钢供应铁精粉397万吨,同比 增长10.5%;供应废钢59.8万吨,同比 增长72%。本钢共实施工业技改项 目54个,完成工业固定资产投资43.3 亿元,同比增长27.4%。

一年来积极融入京津冀协同发展,打造开放合作西门户和新增长极 朝阳锁定三大目标高质量建设先导区

本报讯 记者王海涛报道 一年 前的11月末,我省提出构建"一圈一 带两区"区域发展新格局;一年来,朝 阳市认真贯彻落实省委部署,锁定建 设"三大基地"、打通"两大通道"、推 讲"一带一园一屏障"三大目标,全力 推进融入京津冀协同发展战略先导 区建设,取得了阶段性成果。

如何融入京津冀协同发展?建设 成一个怎样的先导区?朝阳市委、市 政府提出,要坚持转变观念,在高质量 发展中融入;坚持系统谋划,在统筹协 调推进中融入;坚持产业互动,在精准 承接转移中融入;坚持生态共治,在全 面绿色转型中融入。到2025年,将朝 阳建设成为紧密联系京津冀城市群和 沈阳都市圈的新枢纽,打造成为辽宁 开放合作的西门户和新增长极、环京 津冀现代化的新兴开放城市。

聚力三大目标,一年来,朝阳高 质量推进先导区建设。

全力建设"三大基地",即环京津 冀重要的先进制造业基地、京津冀绿 色优质农产品生产供应基地和京津 冀科技成果转化基地。

建设先进制造业基地,朝阳借力

京津冀地区和沈阳市装备制造科技 优势,实施"制造业振兴计划",围绕 现代钢铁冶金、新材料等重点培育主 导产业,加快建链、延链、补链、强链 步伐,推动制造业实现跨越式发展。

朝阳先进制造业基本形成了以汽 车及零部件、电子信息、清洁能源等为 支撑的现代工业体系,结构进一步优 化,智造工业取得较大突破,正向绿 色、低碳、循环的高质量发展迈进。其 中凌钢、宏发、浪马、天亿、飞马、航天 凌河6户企业已成功获批国家级工业 互联网标识解析二级节点综合服务平 台项目,成为数字化转型的标杆企 业。截至目前,朝阳具有关键工序数 字化规上企业130户,上云企业31户。

着眼建设绿色优质农产品生产供 应基地,朝阳市致力于打造蔬菜、杂粮 等八大产业链,大力培育"朝阳小米" 等区域公用品牌,"凌源百合"等特色 优势农产品品牌,设施农业总面积已 突破60万亩。强化流通领域合作对 接,加强与北京首农、新发地等供应链 企业合作,建成254个产地仓储冷链 保鲜设施、30多个年产5万吨以上设 施蔬菜生产基地。 (下转第三版)

站在巨大的矿坑边上,检察官赵阳用手指向远处, "经过前期危岩清理、削坡平整等工程,已经具备苗木栽 种条件,现在冬季冻土不能进行场地施工,等明年再看, 毁坏的林地肯定能恢复起来"。

脚下这片铁矿山,属于本溪某矿业有限公司。今年 年初,本溪市溪湖区检察院办理案件时发现,该公司涉嫌 非法占用农用地,其非法开采矿石、扩建尾矿库和排渣的 毁林面积,经技术鉴定超过200亩。"按照法律规定,超过 10亩就够起诉条件。"溪湖区检察院承办案件检察官赵 阳说,以非法占用农用地罪追究负责人王忠的刑事责任

一诉了之简单,可案子办了,企业也容易垮了。赵阳 一边对照省检察院和本溪市检察院关于涉罪企业合规考 察制度的实施意见,一边核实企业经营现状。该矿业公 司几年来累计纳税1.36亿元,吸纳就业人员近300人,负 责人系初犯、偶犯。"符合涉罪企业合规考察制度。"赵阳 第一时间启动合规考察程序。

"开始不知道有这项制度,我甚至做好了被判刑的心 理准备。"王忠说,多亏了检察院详细介绍,"那还说啥,将 毁坏林地恢复原状,我们认罪认罚。"

一个涉罪企业因一项制度重获新生。检察机关对 轻微涉罪企业在审查起诉中建立合规考察期的意义就 在于此,依法惩戒的同时筑起防范再次违法犯罪的 "防火墙",尽力减少和消除刑事诉讼带来的负面影 响,帮助企业健康发展。

接下来5个月的合规考察期,检察机关跑了十几次 矿山,会同第三方机构,施工方案二次修改,企业同意将 矿坑内林地一并进行恢复。"恢复植被总面积达297亩。" 赵阳说,通过对合规计划每个阶段执行情况进行全程监 督和考察,发现企业治理结构和生产经营面貌都发生了 新变化。

企业挽回了声誉,生产经营没受影响,可谓"起死回 生"。"明年开春,坑里坑外都会种上刺槐,这座矿山也会 像旁边那座山一样,郁郁葱葱。"赵阳笑着说,"到时组织 我们院的青年检察官先锋队一起栽种。"

链接 法治是最好的营商环境。合规考察,对涉罪 企业在审查起诉过程中设立考察期,其间根据合规计 划,帮助完善企业治理结构、健全管理规章制度、规范生 产经营方式,在考察期结束后综合其合规建设情况、犯 罪情节等决定是否起诉。这也是全省政法机关为持续优化营商环境 提供法治保障的一项新举措。近年来,全省政法机关在企业合法权益

保障、营商环境突出问题整治和执法司法规范化建设等方面持续发

工作中要做到

2021年收官在即,各地 各部门在全力冲刺任务和目 标的同时,也开始了对全年 工作的总结盘点。"拢账",数 字是关键。然而,看似简单

力,取得了阶段性成果。

的"123",想要统计准、研究好、分析 透,其实并不是件简单的事儿。这 项工作做得怎样,既反映着作风,也 考验着能力。

数字,是经济社会发展的"切 片"。纷繁复杂的"报表"中,既有亮 点、又有痛点,既有态势、又有趋 势。如何透过各项指标的多与少、 增与降,找到联系、发现本质、作出 决策,是一项基本功、一堂必修课, 也可以说是一门学问。所以,每一 位领导干部都应是研究数字的行家 里手,成为"数据控",做到手握"明 白账",不当"糊涂官"

要"有数"。对于领导干部来 说,对自己的工作领域做到底数烂 熟于心,是一条基本要求。哪些数 字还叫不准,不同渠道汇总上来的 数字之间有没有矛盾、是不是"打 架"……但凡在工作中碰到数字,绝 不能以"差不多"视之、处之,必须敏 感、较真,一抠到底。工作做实,要 用数据来说话,摒弃大而化之、笼而

统之,绕来绕去在概念里打 转。当然,要摸清底数,不能 论坛 只盯着报上来的材料,还得 沉下去、走基层,通过企业的 生产运营、群众的切身感受,

去充分验证"纸上数据"的真实性、 可信度。 要"识数"。所谓"识",就是看

得清、看得准、看得透。概言之,让 数据来讲理。这就要求我们既听懂 它说的"白话",看到数字反映出来 的直观内容,又听懂它讲的"暗语", 善于透过数字把握其背后蕴含的深 层次结构性关联、规律性演化走向, 做到见微知著,晓"质量"、懂"含 量"。当然,要成为能"看门道"的行 家里手,前提是进行大量学习,既要 深研经济学、金融学等方面的知识, 又要深耕所从事的专业,更要观大 势、顾大局、谋长远,这样才能炼就 一双"火眼金睛"。

某种程度上说,数字是一切工 作的起点,只有心中真有数、有真 数,措施才会精准,目标才会明确。 心中有"数",其实是心中有"责"、心 中有"民",务必严之又严、细之又 细、慎之又慎,切莫因一"数"之差, 误了发展大计。

DAODU

《辽宁省社会信用条例》2022年正式施行 推进社会信用体系建设

保障信用主体合法权益

"家的味道"特别报道

失聪女孩一路拼搏入名校读博

详见九版▶